

“最年轻”界别履职这一年

生态学专家高吉喜走遍祖国大江南北，在2023年第一次去了位于广东省惠州市的海龟湾，这是中国大陆约1.8万公里海岸线上唯一一处海龟产床。这次经历让他有机会了解了全国唯一的海龟国家级自然保护区的运行情况，以及急需解决的问题。

2023年起，全国政协的34个界别中首次出现了“环境资源界”。这是30年里首次增加新的界别。环境资源界别的委员积极作答，2023年共提交政协提案160余份，被评价为实现了履职第一年的“开门红”。

调研很扎实，看得见真问题

全国政协委员、生态环境部卫星环境应用中心主任高吉喜至今还记得一年前，全国政协十四届一次会议期间环境资源界委员小组讨论时的热烈场景，他用“碰撞”“交锋”“共识”描述委员们初次见面的场景。

作为生态学专家，在过往的研讨会中，高吉喜大多是和同行一起头脑风暴，但在全国政协组织的调研和协商活动中，会有不同背景的专家进行分享，这样的交流既拓展了他的认知，他的发言也会启迪其他委员，最终形成更为丰满的政策建议。

这一年，高吉喜参加了两次调研，关于生态建设、矿产资

源安全等。“很扎实，看得见真问题。”高吉喜说。

小切口建议，解决真问题

李书鹏是北京建工环境修复股份有限公司副总经理，去年被他写入提案的环境领域职业资格建设是业内老问题——作为国家职业资格目录的33项准入类职业资格之一，注册环保工程师考试始于2006年，但多年来，国家却未正式开始注册工作，环保工程师的执业制度一直未能有效在环保工程中执行。

有的业内人士干脆处于观望状态。“觉得这个事情好像没有用，考与不考是一样的。”李书鹏说，实际上，这跟国家目前高度重视生态环境建设的现实是相悖的。

去年7月，全国政协的有关领导与委员谈心谈话时，李书鹏再次汇报了这一问题。全国政协人口资源环境委员会将这个建议整理为政协信息专报，并得到国家领导人的批示。

李书鹏也有过顾虑，“我是不是提得特别窄、特别细”。但后来，他发现并非如此，能发现真问题，提出切实可行的解决方案，不在乎问题是大是小。从一个小切口着手，也能解决真问题。

“服务为民”，满足真需求

“把先进的科技成果向

基层进行推广，一直是我们做科学研究的目标之一。”全国政协委员、中国测绘科学研究院院长燕琴说。

2023年7月，全国政协主席会议决定在全国政协委员中开展委员履职“服务为民”活动。听到这个消息，燕琴联系了全国政协人口资源环境委员会，希望能向全国各省市提供自己的雷达卫星遥感监测研究成果。2023年12月15日，首批环京津冀6省市的政协人资环委和政府部门代表来到中国测绘科学研究院接受成果赠送。

不少委员像燕琴一样积极投身“服务为民”活动。在行程密集的调研间隙，全国政协委员、天津市生态环境科学研究院副院长张志扬抽时间为河北省邯郸市丛台区广安小学的学生做了一场“用低碳行动，保护地球家园”科普讲座。

今年1月，全国政协人口资源环境委员会举行第十六次人口资源环境发展态势分析会暨环境资源界别协商会，高吉喜参加了这次会议，他建议从源头推动绿色低碳发展。而就这个话题，他也在完善新的提案——对环境资源界别的委员们来说，在推进“人与自然和谐共生的现代化”的中国，又一年的履职开始了。

刘世昕 张艺

胜诉！中国芯片企业在美获无罪判决

据美国媒体报道，中国芯片制造商福建晋华在美国摆脱了所谓“经济间谍”和其他刑事指控。报道称，美国司法部打击中国所谓“窃取知识产权”的行动受挫。

据报道，美国商务部曾将福建晋华集成电路有限公司认定为对“国家安全”构成威胁并将其列入黑名单。5年多之后，美国旧金山的法官马克辛·切斯尼在非陪审团审判后裁定该公司无罪。

据报道，美国商务部曾将福建晋华集成电路有限公司认定为对“国家安全”构成威胁并将其列入黑名单。5年多之后，美国旧金山的法官马克辛·切斯尼在非陪审团审判后裁定该公司无罪。

报道称，切斯尼的结论是，美国检方未能证明这家中国公司盗用了美国最大存储芯片制造商美光科技公司的专有数据。这些数据据称是通过台湾联华电子股份有限公司与福建晋华达成的一项制造协议获得的。

美国司法部在最初提起诉讼时的一份声明显示，如果该公司被定罪，它可能面临罚款，并被要求放弃来自所谓“被盗技术”的芯片和收入。

报道称，这一判决意义重大，因为尽管美国对非法向中国转移知识产权的个人进行追究，其中许多人也得以定罪，但美国司法部很少在美国法院起诉中国公司。

报道称，针对福建晋华的诉案是在2018年美国时任总统特朗普与中国的贸易战期间提起的，并被宣传为一项重大努力，以打击中国对美国企业和研究型大学展开的所谓“间谍活动”。 环球时报

辅酶Q10 12瓶仅需368

随着年龄增大，想要年轻健康，就要饮食清淡，多注意保养。经评价，辅酶Q10软胶囊具有增强免疫力和抗氧化的保健作用，可随季节补充适量辅酶Q10软胶囊。

辅酶Q10团购活动通知

本次活动向消费者提供的精品辅酶Q10，由老年生活报康商商城直接面对厂家批量团购，省去中间诸多环节，12瓶团购价仅需368元。优质精品辅酶Q10，各项指标均达到相关标准，让读者能吃上正宗、便宜的好产品。

活动要求：为了让实惠真正落到需要的读者身上，本次活动提出以下两点要求：①团购者必须是真正有需求的朋友；②为防止恶意囤货，每人最多购买2份。



内蒙古自治区党委书记谈形式主义： 很多事没有必要成立专班

近日，内蒙古自治区2024年全区招商引资暨诚信建设会议在呼和浩特召开，自治区党委书记孙绍骋出席并讲话。孙绍骋着重就反对形式主义展开论述。

他提到，“现在全区上下有个比较普遍的现象，也可以说是‘通病’，就是一说某项工作重要，喜欢就成立专班、摆开架势，讲足排场后再慢慢悠悠展开。其实很多事没有必要成立专班，按正常机制办就行了，不要动不动就搞个班套拉人马，甚至把没有多少关系的单位和人员也拽上，造成不必要的人员浪费。按照正常的机制和

分工，该怎么干就怎么干，该谁干就谁干。”

孙绍骋指出，“形式主义之所以屡禁不止，一个原因是传染，一个是传导，再一个就是被逼迫。”

此前，2022年9月5日，内蒙古自治区党委常委会召开会议，指出自治区内形式主义、官僚主义问题仍普遍存在的问题，尤其提到了“三多、三少、三慢”这一各方面反映强烈的现象。

所谓“三多、三少、三慢”，具体是指：一是会议多、活动多、外出多。二是调研报告少、工作思路少、解决实际问题少。三是决策慢、行动慢、结果慢。

澎湃

时评

强制休带薪年假 为何能引起一片叫好声

全国人大代表、香港特别行政区立法会议员霍启刚拟提交一份《关于落实完善工时与带薪年休假制度，促进国民经济循环，提升人民幸福感》的建议。正如霍启刚所言，“我国人口结构整体呈现老龄化态势下，工龄在10年以下的青年劳动力正发挥更为重要的作用，也承受着较大的物质和精神压力，5天的法定年休假无法保障其充分休息。长此以往，对社会公众的精神素养、整体风貌、奋斗水平会产生影响”。

霍启刚的建议之所以能引起舆论的高度关注与大量讨论，在于其切中了问题的关键，引起了人们的共鸣。有必要从制度和法规层面，严格保障“打工人”的休假权利。

一方面，这对保护劳动者的休息权和身心健康大有裨益，有助于提升国民的幸福感和获得感；另一方面，此举也有助于促

进消费、活跃旅游市场等。事实上，由于很多人只能利用劳动节、国庆节等少数法定节假日来休长假，导致人们外出旅游时，时常会遇到交通拥挤、出行成本奇高等情况。这也不利于各地开展日常的旅游经济活动。

现实中，有些用人单位从所谓“提升业绩”的角度出发，阻碍员工休假，其实是本末倒置的做法。想要提高员工的工作效率，最好的办法，并不是不让人休息，而是给予员工足够的尊严和保护，尽量提高员工待遇，进而提高其工作积极性。

在现实中，一些用人单位受到的监管较少，得到的处罚较轻，不足以感到“肉疼”。从这个意义上讲，霍启刚建议中提到的“相关部门需加大执法检查力度，将落实带薪年休假制度作为劳动保障监察的重点内容”这点，也有很强的现实意义。

董帅

中老年消费者喜爱的海参品牌

一品康海参春季优惠

特价刺参	长岛灰刺参	大连礼品刺参	大连刺参	大连野生刺参	大连淡干刺参
1580元/斤 3600元3斤	1880元1斤 4500元3斤	1880元/斤 4800元3斤	1980元/斤 5100元3斤	2880元/斤 7000元3斤	3580元/斤 9500元3斤

特价即食刺参1100元6斤 大连即食刺参1000元5斤 野生毛刺2380元3斤

千刺参满3斤送1斤野生海参	买海参送阿胶糕	本市送货	全国包邮
服务电话：1516666441 (可加微信)	赵经理	13864279463任经理	

地址：青岛市北区台东六路28号（威海路工行后）公交：威海路站下车 地铁：台东站F口出



0532-87676969 400-6179-028

老年生活报康康商城康乐店(延安三路190号-4丽达购物广场旁)

乘车路线：206.218.220.25.32到延安三路南九水路下车即到；225.232.314.125.206.218.220.25.32.104海信立交桥南站下车

车沿延安三路直行300米丽达购物广场旁；地铁2号线芝泉路8出口沿延安三路往北直行400米丽达购物广场旁。